

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.3.22 星期三



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

向问题叫板 向攻坚要果

聊城奋力推动卫生健康工作高质量发展

从思想“破冰”到行动“突围”，从向问题叫板到向攻坚要果，从提振开局之势到展示开局之为，2023年伊始，聊城市卫生健康系统不断释放出推动事业高质量发展的强烈信号。

通讯员 金增秀

直面问题，明晰思路 在观大势中找定位

察势者明，趋势者智。公立医院综合改革绩效评价、“互联网+医疗”水平、疾控标准化建设、全人群家庭医生签约率，还有多少上升空间？重大疾病过早死亡率、每千常住人口执业（助理）医师数、居民健康素养水平，实现提标进位还需补齐哪些短板？应对人口老龄化，在加强老年人健康管理、提高出生人口数量、保障母婴安全等方面，是否制

定了切实可行的措施？

在3月17日召开的全市卫生健康重点工作部署会上，市卫生健康委党组书记、主任张月莲瞄着问题去，追着问题走，深挖弊病根源，找准发展定位，理清工作思路。

新的一年，全市卫生健康系统聚焦“事争第一、唯旗是夺”目标，以创建全国文明单位为契机，以提高专业医疗化服务水平为主线，以争创项目建设为驱动，以智能化整合资源为载体，以干部执行力、善作为、硬作风为保障，以重点工作专班推动为手段，实施项目清单化、创建标准化、责任全程化，注重过程督导、结果评价，推行“红黄黑”通报机制，开展讲学习比内功、讲纪律比作风、讲担当比奉献、讲团结比干劲、讲创新比品牌“五讲五比”活动，锻造一支政治型、学习型、服务型、创新型、廉洁型的卫健铁军。

靶向攻坚，奋力冲刺

在抓落实中促发展

“稳”有举措，“进”有标尺。

聊城市卫生健康系统坚持以人民健康为中心，聚焦短板弱项，

部署十项重点任务，描绘靶向攻坚的奋进蓝图，以“起步即冲刺”的奋斗姿态狠抓工作落实，努力实现新征程的良好开局。

抓好后疫情时代防治结合。加强疫情预警分析，力推新冠疫苗接种，实施分级分类救治，保障广大群众就医用药。抓好公立医院效能提升。高位规划医疗高地，推进健康数字赋能，展现高地虹吸效应，打造冀鲁豫三省交界医疗高地卫生品牌。抓好基层卫生体系建设。对标准、建机制，重调研、摸家底，既“输血”提能，又“造血”育才，加快优质医疗资源下沉。抓好中医药传承创新。创新开展九大工程，实施“揭榜挂帅”改革项目，争创综合改革试点，夯实中医基层“网底”，延伸生物医药产业链条。抓好疾病预防控制。实施艾滋病防治、精神病管理、免疫规划强基三大提升行动，推进三级标准传染病医疗机构建设，抢抓省改革试点扩围机遇，培树慢病示范典型，精心打造疾控“聊城品牌”。抓好生育支持政策落地。落实三孩生育政策、“青年兴聊”托育补助，明确硬核支持措施，推进普惠托育服务体系建设，擦亮全国首批婴幼儿照护服务示

范城市金字招牌。抓好妇幼健康保障措施。实施“母婴安全行动提升计划”，办好妇幼民生实事，推进妇幼机构创甲步伐，推广妇幼中医适宜技术，提升妇幼健康服务质量。抓好老年健康服务管理。推进医养结合示范建设，推进国家安宁疗护试点，完善老年健康服务体系，让健康养老更有保障。抓好卫生健康监督检查。铁腕开展“蓝盾行动”，全面赋能“云上卫监”，探索职业卫监模式，高度关注食品安全，切实维护人民群众健康权益。抓好健康聊城重点项目。深入实施十五项健康聊城行动，巩固国家卫生城镇建设成果，创新健康聊城“3个100”项目，推动健康聊城建设不断取得新成效。

敢为争先，迎难而上 在改作风中聚合力

事争第一，唯旗是夺。

在聊城市委发出“提标提速”能力、敢想敢干敢争先”动员令后，全市卫生健康人敢为争先，迎难而上，以工作时间换取发展空间，以工作力度换取发展跨度，以工作效率换取发展效率，推出系列务实举措，持续改进工作作风，

凝聚起团结奋进的强大合力。

抓机遇、谋大局。成立法规政策研究小组，紧扣高质量发展主线，抢抓事业发展机遇，把健康融入所有政策。找标杆、学先进。开展“集中学习月”活动，树立品牌意识，对标国内省内先进，组团外出学习，谋划达标举措。创机制、建专班。实行重点工作专班机制，整合系统资源，将重点工作清单化，实行专班实体化运作，打破科室壁垒和分工界限。搭平台、聚人才。组建卫生健康人才智库，吸引外来高端人才，培养年轻人才成为复合人才，培养杰出人才成为领军人才。开论坛、拓言路。开设“健康聊城论坛”，由系统内领导干部围绕职责谈思路举措，邀请省内知名专家学者专题授课。严管理、压责任。实行项目清单管理，建立工作台账和政绩廉政档案，实行过程督导，压实压紧各级责任，确保任务落实落地。

征途漫漫，唯有奋斗！聊城市卫生健康系统今天的“施工图”定能转化为明天的“实景画”，这个春天播种的希望定能转化为未来高质量发展的累累硕果。

“益”样精彩 玩转数学

——东昌府区阳光小学举办第四届思维运动会

本着“拓展学生思维，触摸数学思维跳动的脉搏，让每个人领略数学的魅力”的宗旨，东昌府区阳光小学于3月15日下午在躬行楼大会议室举办了第四届思维运动会暨第四个国际数学日主题活动。

本次活动全体数学教师和六个年级的学生代表全程参与，一共由4场比赛和2场展示组成。赛前，教研组长李

星太主任进行了精彩的开场致辞。之后的比赛热烈而又紧张，堪比“神仙打架”；展示的项目也异彩纷呈，可谓视听盛宴。活动最后，为孩子们颁发了奖状，活动取得了圆满成功。

本次活动很好地激发了孩子们对益智器具和数学的热爱，孩子们走下舞台走进生活，会继续玩转数学，为童年增添



“益”样精彩。

（记者 张超 通讯员 张春霖）

东昌府区新区小学开展同步课堂活动

工整合，根据教学目标和重难点，基于生活经验创设学习情境，运用生动、幽默的语言完成了本节课教学。课堂上，吕老师关注现场本校学生的听讲、思考和回答的同时，与远在孙马小学的孩子们进行了实时互动，请他们回答问题、发表自己的见解，并给予及时的赞赏和鼓励，让孙马小学的孩子们体会到了不一样的课堂氛围与教学方式。

（记者 李军 通讯员 国荣光）

东昌府区广平镇中心学校开展数学赛课活动

举行了为期三天的数学赛课活动。

一堂优质课是教师的匠心之作，也是教师与学生一同谱写的美篇。认真备课、精心设计、精彩呈现，在课堂中，各年

级教师们展现了个人对教学的严谨态度。每位参赛教师如同花园的花儿，争芳斗艳，每一朵都有自己的独特之美。

（记者 李军 通讯员 袁晓婷 单维杰）

东昌府区沙镇中心小学举办书法比赛活动

为进一步弘扬中华民族传统文化，激发学生写字的兴趣，培养学生良好的书写习惯，提高学生规范、端正、整洁地书写汉字的能力，全面展示学校书法教学成果，东昌府区沙镇中心小学于3月13日举行了硬笔书法比赛活动。

比赛开始，带队老师及时提醒学生一定要注意坐姿、握姿等事项。比赛过程中，同学们握笔正确，坐姿端正，表现出良好的书写习惯，所写作品笔画流畅，横平竖直，结构匀称，整体美观。比赛结束后，学校相关负责人对获奖同学进行颁奖，并激励所有同学写好



中国字，传承中华传统文化。

此次比赛的成功举行，为学生提供了展示书法艺术、感受书法魅力的平台，同时提升了学生的审美能力，增强了同学们的文化自信和爱国情感，收到了良好的效果。

（记者 张丽娜 通讯员 王传飞 王永凤）

东昌府区东昌实验小学 开展植树节主题党日活动

春风催新绿，植树正当。3月9日，在第45个植树节来临之际，东昌实验小学党支部积极组织党员志愿服务队开展植树节主题党日活动，履行植树义务，建设绿色生态校园。

执手添新绿，校园换新颜。全体党员教师来到校园西侧劳动实践基地，分三组开展植树活动。在活动现场，党支部书记、校长李明旺和党支部副书记孟召伟带领全体党员手握铁锹带头干，党

员教师们个个精神饱满，热情高涨，分工协作，铲土挖坑，扶苗摆正，挥锹培土，浇水润苗，处处是他们忙碌的身影。

经过一个多小时的奋战，十几棵树苗在此“安家落户”，校园焕发新的生机。

此次活动与植树节活动有机结合，强化了党员先锋意识，进一步增强了全体党员的社会责任感和保护生态环境的意识。

（记者 李军 通讯员 盛阳）

为了进一步落实“双减”政策，深化教育教学改革，扎实推进教育教学质量提升工程，精准教学、减负增效，本着“以赛促教、以赛促学、以赛带研”之目的，广平镇中心学校